
Aufgabe 10.62

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Über 25 Jahre soll durch vorschüssigeMonatsraten in gleicher Höhe Kapital angespart wer-
den, dass es ermöglicht, anschließend 10 Jahre lang eine vorschüssigeMonatsrente von 1000
e zu erhalten. Wie hoch muss die Sparrate sein, wenn mit einer Verzinsung von 0,5 % pro
Monat gerechnet wird?

Lösung:

Der Endwert der vorschüssigen Rente der Sparphase muss gleich dem Barwert der vorschüssigen
Rente der Auszahlphase sein.
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